

房地产板块股市遇冷 楼市重压之下凸现拐点?

昨天,房地产股在上周滑落的基础上继续下跌,万科甚至接近跌停,大盘也由此出现恐慌性下挫。都说股市是经济的“晴雨表”,如果某个行业股价波动明显,则预示着这个行业基本面将发生变化,按照这个理论,房地产股连续大跌是否预示着,投资者开始不看好中国楼市?

事实上,随着年关临近,中国楼市的整体表现已令业内开始担忧,“拐点之说”此起彼伏。楼市“冷风”在刮到股市后,还会怎么吹?

◎本报记者 李和裕



以万科为首的房地产股成为昨日“黑色星期一”的重灾区 张大伟 制图

►►相继入冬

年底的房地产市场出现一些非常寻常的变化,珠三角地区首当其冲。

综合近期的公开报道,自11月中旬开始,广州楼市便刮起楼盘打折促销风,买房送一成首期、送60年物业费,再买房额外9.8折、现房最高优惠每套13万元……开发商“慷慨”的程度着实令人吃惊。此前一直位居全国房价榜首的深圳也没顶住压力,不少一手房在以明降或暗降的方式调低售价,有楼盘的降价幅度据传已超过三成;二手房也同样,一些中介机

构称报价跟上半年相比跌了一至两成。

接着,市场开始担心“南风北吹”。目前来看,虽然还没形成调价潮,但成交明显乏力。如刚结束了房地产展示交易会的上海,一边是大部分开发商定销售价格不松口,另一边是购房者心态发生转变。有调查显示,55.33%的购房者决定暂缓买房计划,事实上上海新房成交量已连续两月下跌。又如杭州,据公开资料,虽然商品房成交量下滑不甚明显,但房源预订量却在上周出现

近九成的萎缩,同时二手房交易也掀起杀价风潮。

北京似乎也受到了影响。据北京市房地产交易管理网统计,11月北京商品房销量再度下滑,全市期房住宅日签约套数比10月减少42套。另据北京市建委发布的新盘预售信息,11月北京新开楼盘45个,均价14966元/平方米,比10月的15324元/平方米下降了358元。这也是自今年5月以来,北京新盘售价从10374元/平方米到突破15000元/平方米后的首次回落。

►►调控点穴

在业内看来,这个冬季楼市患上“感冒”显然与政府加紧调控有关。原地产的分析师表示,随着房贷新政通知及补充通知的下发,购买第二套房首付比例和利率的提高,以及对第二套房的严格认定,显示出管理层调控房地产市场、鼓励自住需求、打击投资需求”的态度,此前投资性购房比重较大的地区的房价就易步入下行区间。

而今年特别是下半年来,政府的调控措施有增无减,累积效应对楼市的威慑作用也不容忽视。尤其是金融

方面,除了房贷新政,今年还是加息最为密集的一年,先后5次上调存款贷款利率,10次上调存款准备金率,房地产作为重要的“资本集散地”,受到的影响巨大。加上物业税的推进工作也在有序展开,一旦开征,对投资性需求更有抑制作用。

另外,土地方面有打击囤地、限制“地王”的39号令,有土地增值税的开征,有地方对城镇土地使用税的上调开征等;保障方面有解决城市低收入家庭住房困难的24号文,有廉租住房和经济适用住房的管理办法

等,均可看作是对房地产行业持续调控的信号释放。

中国社科院近日发布的《经济蓝皮书》也指出,今年国内部分城市房地产价格上涨过快过高,已严重影响到居民住房。而全国房价总体涨幅较大,供不应求是主因,土地出让面积不足以及开发商囤地造成的供应量不足也是重要原因,明年,包括加快供地速度、加大闲置土地清理力度、大幅增加保障性用房供应量等一系列调控措施,势必继续执行。

►►判断分歧

随着楼市风向“急转弯”,“拐点”之说也甚嚣尘上。

支持者认为,目前出现楼市拐点的因素已经具备,或者楼市的拐点已经处于形成阶段。支持拐点形成的条件包括:近几年房地产调控新政不断出台,虽然一直没有形成明显的效果,但也未取消,反而在不断细化、调整和落实;房价远远超出居民的可支配收入水平,居民的实际消费能力已很难对房价构成支撑;政府重点打击炒房行为后,连续上涨多年的房价显露疲态等等。

近期广州等地国有土地出让遇冷的情况也令市场警惕。本月初广州市土地储备中心出让10幅地块,5幅仅以底价成交。有分析就认为,地价往往是房价走势的“晴雨表”,今年以来,开发商高价拿地,由此直

接拉升周边房价的情形屡见不鲜,而低价成交则可能成为房价的“转折点”。

开发商对于“拐点论”莫衷一是。万科董事长王石在近日被问及珠三角楼市时,承认楼市拐点确实已经出现;而华远地产董事长任志强在谈北京楼市时,称目前房价是否开始下降仍需要时间观察,目前从紧的货币政策不一定会使房地产市场出现拐点。

就全国楼市遭遇拐点而言,还是“要看三思后而定论。”易居房地产研究院高级评论员杨红旭对此抱谨慎态度,万科重点在“南”,华远重点在“北”,且两大开发商的观点都是基于区域市场而论的。而且,近期一些开发商的打折促销效果不错,说明市场需求潜力巨大,目前需求只是在观望

中暂被抑制。

中国社科院的《经济蓝皮书》也预测,基于明年房地产调控将继续,市场供应紧张的状况可得到一定程度的缓解,但如果经济持续快速增长、城市化进程加快拉动购房需求等房地产市场持续发展的支撑因素并无改变,明年房价的上涨趋势不可避免。

中国社科院金融研究所研究员易宪容在昨天发表的最新“博文”中指出,随着从紧的货币政策出台、随着房贷新政的推出,国内房地产市场预期正在发生根本性的逆转,比如房地产的下跌、一些城市房价开始下跌、土地拍卖的流拍、捂盘惜售现象退潮等。尽管不是暴风骤雨式的,但却在每一个人身边渐渐地发生,值得民众密切关注。

上海睿信投资管理有限公司 诚聘英才

2. 财务主管(1名)

A. 岗位职责:

- 1) 全面负责公司帐务处理,财务软件日常核算,编制报表,纳税申报;
- 2) 财务制度、会计表单的设计、修订,会计资料的保管和定期归档工作;

C. 负责公司的资金预算及控制预算内的经费支出。

B. 职位要求:

- 1) 大学本科以上学历,中级以上专业职称;
- 2) 熟悉会计、审计专业知识,熟悉金融财税政策和国家法律法规;

D. 其他要求:

- 3) 熟悉应用财务软件,五年以上财务工作经历;
- 4) 热爱财务会计工作,工作认真细致,具有良好的会计职业道德;
- 5) 有金融服务行业经验者优先。

有意者请于2007年12月30日前将个人中英文简历、照片及相关证书(复印件)以电邮或信函方式发至本公司运营支持部。

地址:上海市浦东新区张杨路188号汤臣商务中心B座2501室(200120)

E-mail: hr@rising-fund.com

睿信投资,给您一个事业腾飞的起点,成就梦想的平台!愿我们与您,与中国资本市场共同成长!

巨田货币市场基金收益支付公告

(2007年第12号)

巨田货币市场基金(以下简称“本基金”)基金合同于2006年8月17日生效。根据《巨田货币市场基金基金合同》、《巨田货币市场基金招募说明书》及《巨田货币市场基金基金合同生效公告》的约定,本基金管理人定于2007年12月17日对本基金自2007年11月16日起的收益进行集中支付并自动结转为基金份额,不进行现金支付。现将有关具体事宜公告如下:

一、收益支付说明

本基金管理人定于2007年12月17日将投资者所拥有的自2007年11月16日起至2007年12月17日止的累计收益进行集中支付,并按1.00元的份额净值自动结转为基金份额,不进行现金支付。

投资者的累计收益具体计算公式如下:

投资者累计收益=Σ投资者日收益(即投资者日收益逐日累加)

投资者日收益=投资者当日持有的基金份额/10000*当日每万份基金单位收益(计算结果以去尾方式保留到分)

二、收益支付时间

1. 收益支付日:2007年12月17日;

2. 收益结转基金份额日:2007年12月17日;

3. 收益结转的基金份额可赎回起始日:2007年12月19日。

三、收益支付对象

收益支付日在巨田证券登记结算有限责任公司登记在册的本基金全体份额持有人。

四、收益支付办法

本基金收益支付方式为收益再投资方式,投资者收益结转的基金份额将于2007年12月18日直接计入其基金账户,2007年12月19日起可通过相应的

■市场表现

地产股成“黑色星期一”重灾区

◎见习记者 杨晶

昨日,沪深股指再度下挫逾2%,重灾区首推地产板块。在近期接连遭遇政策利空“轰炸”后,地产股面临的沽压仍未见有改善迹象。作为曾推动牛市的主力,地产股“跌跌不休”的表现也让股指难以企稳。

昨日,地产板块指数小幅低开,随后便一路下行,午后曾有一波反弹但最终告终夭折。据wind统计,按证监会行业分类,昨日房地产行业放量六成,下跌6.6%。

昨日交易的百余只地产类个股中有八成下跌,总市值排名靠前的品种跌幅也在前列。总市值最大的万科A股一度下跌9.68%,最终放量一倍、下挫9.52%,为深成指当日下午下跌贡献了四分之三。招商地产跌幅达7.59%,中粮地产、中华企业分别下跌8.54%、7.89%,金地集团、保利地产分别下跌6.82%、6.3%。而在港股,昨日恒指下挫6.51%,地产股也是下跌主力。

主力资金的撤离仍是地产股下跌的直接原因。据沪深两地交易所公开披露的信息,昨日涨停的香江控股、泛海建设、海德股份的卖出前五名中,均有机构专用席位的身影。而在上周三,中粮地产、苏宁电器、万通地产就遭遇机构大笔减持。上周四,香江控股卖出的前五位也均为机构席位。不过,机构对地产股的分歧也仍然存在,昨日的龙虎榜单上,也有机构大举介入的迹象。

自12月11日以来短短几日,地产股一直是市场做空的“先锋”。据wind统计,这期间连续5个交易日,房地产类个股累计整体跌幅已高达14.4%,为所有行业跌幅之最,远高于位居其次的金融、保险业同期跌幅。11月CPI数据公布、第二套房以户认定等政策面“从紧”的压力,均给地产股带来了不小的冲击,其中地产开发个股受挫较深。截至昨日,招商地产、金地集团、金融地产、中粮地产、中华企业的股价,与各自历史最高价相比已“腰斩”五成左右。

■机构观点

房地产板块短期恐难恢复强势

◎见习记者 张雪

周一,房地产板块整体以5.81%的跌幅领跌大盘。业内人士指出,近日机构有逐渐减持地产股的迹象。

“对于房地产行业,目前只能说看不清楚,所以我们会选择放弃。”在上周末南京证券举办的中国资本市场2008年度投资策略研讨会上,中邮创业基金投资总监彭旭这样表示。中邮创业基金认为,现在政策是最不好判断的因素之一,而较银行业来说,房地产行业更难判断。

中邮创业基金认为,房地产市场的波动非常大,不确定因素也很多。由于国家调控的决心很大,不仅涉及宏观经济问题,还包括和谐社会的建设问题。因此,房地产行业很难判断,也很难准确地说出其拐点和买点,至少短期内恢复强势的难度非常大。

但中邮创业基金仍然认为,地产行业长线是有机会的。从中国的经济增长态势和结构看,中国城镇化和工业化的过程还没有完成,也许经过2008年的调整后,房地产行业在未来也许有更辉煌的时候。